孩子犯了错误怎么办?如何培养孩子的阅读兴趣?发现孩子早恋如何处理? 在孩子成长的过程中,每天都会遭遇形形色色的教育问题。面对这些问题,作为妈 妈应该怎么办?有什么好的方法?三位妈妈的感悟是:妈妈多些智慧,多些尊重,孩 记者 吴幸歌



## [ 陪伴成长 [ ]

# 多些智慧、多些尊重 孩子更快乐

#### 以身作则比说教更管用

分享人: 刘浩红 儿子9岁

生活中,很多家长喜欢说教,孩子一 犯错误就说个不停。有一段时间,我也是 这样,孩子一出问题,我就和他唠叨不停, 上下五千年,恨不得把所有的例子都能用 上。后来我慢慢发现,孩子虽然小,但人 与人之间的本性是一样的,我们大人不喜 欢听唠叨,孩子也是一样,听得多了就会 没有效果,尤其是对于这个年龄段的孩子 来说,很多道理他们都懂,与其一味地说 教,还不如用实际行动来影响他。

由于工作关系,我平时在家需要经常 上网,但为了避免孩子上网成瘾,我对他 的要求是只能周末上网,刚开始制定规定 时,孩子虽然不情愿,但还可以遵守,可一 段时间后,一看到我打开电脑,他就想凑 过来看看,还直接给我提意见:为什么你 一周上七天,我只能上两天。

孩子的反抗不是没有道理,之后的 段时间,我尽量在单位完成工作,回 家后不上网或等他睡了之后再上,有时 间就陪他一起写作业、看漫画书、玩一 些智力游戏等。孩子的业余生活丰富 了,也很少再提上网的事了,我们的约定 也坚持得很好。



#### 学会诱惑,孩子更听话 分享人:孙加敏 儿子11岁

儿子上三年级后作文成绩一直不好, 为了提高他的阅读水平和增强他的写作能 力,老师建议他接触一些小说。可儿子对 此并不感兴趣,他本能地觉得小说太厚,又 没有图,看起来会很难,让我十分苦恼。

后来,受一位教育专家的影响,我决定 "诱惑"他读书,按照专家教育自己女儿的 方法,我也给儿子买了一本金庸的《倚天屠 龙记》。刚拿回家时,儿子对此并不感兴 趣,也没有想看的欲望。我就像专家介绍 的那样,每天晚上做完事,就自己去读。读 到有悬念的地方就故意问一下他爸爸后面

到底如何,顺便再交流一下心得,每每此 时,儿子就睁大眼睛看着我们,好像很想知 道的样子,我就有意无意的讲一些情节给 他听,讲到关键情节时再果断停止,告诉他 后面的情节我还不知道呢。

几次以后,儿子就按捺不住了,主动要 求自己看,遇到一个生字直接跳过去,看明 白意思就行。等他看的超过我看的部分,我 就像专家介绍的那样假装没有时间看,让他 讲给我听,就这样,儿子越看越有兴趣,不知 不觉金庸全套的武侠小说我们都看完了,表 达能力和写作能力都有很好的提升。

#### 相信她,她可以处理得更好 分享人:李然 女儿14岁

前段时间无意间帮女儿整理书包时发 现了一张小纸条。内容大概是:我很喜欢 你,可是约你几次都没有出来,明天我会继 续等你。落款是:你知道我是谁。当时看 到这张纸条时,我十分紧张,本能地想找时 间和女儿谈谈,不能因此耽误学习。后来 仔细一想不能谈,谈得好,孩子有可能会 听,谈不好,孩子会责怪我侵犯她隐私,伤 了孩子。于是我决定不谈,放手,看看她会 如何处理,把纸条悄悄地放了回去。

虽然没有找她谈,但接下来的一段日

子里我一直很不安,每天默默地观察她,生 怕她受此影响。可后来发现她每天正常上 课、下课、吃饭、睡觉,像没事人一样。 天,电视里播放一则有关早恋的访谈节目, 我有意无意问到女儿对此如何看,没想到 人家直接来一句:"还不够耽误事呢,什么 样的年纪干什么样的事。"

女儿的这句话,突然让我觉得这么长 时间以来的不安多虑了,孩子比我们想象 的要成熟,家长学会放手,孩子会处理得 更好。

上名校,谁敢给孩子一个保证?

### 陈中全日制学校承诺:上不了名校就退费

陈中:没有学不好的孩子,只有教不好的老师

多少年来,大家追求 名校的热情不减,原因不 仅仅是名校代表了优质教 育资源,代表了升学率,更 因为那是一个高素质学生 聚集的地方,有一个良好 的学习氛围,正如《陋室 铭》中所述,"谈笑有鸿儒, 往来无白丁!'

然而,无论是小升初 还是中招、高考,都是"千 军万马同挤独木桥",又有 谁能够保证一定能将孩子 培养成名校人才呢?

"我承诺,入学签订协 议,达不到目标就按协议 退费!"省会首家民办教育 集团、入选郑州市优质教 育资源倍增工程项目学 校,郑州晨钟(陈中)教育 集团旗下陈中全日制学 校、陈中数理化培训学校 出手了。 记者 吴幸歌

### 小升初、中招上名校 陈中全日制"承诺"最可靠

俗话说,没有金钢钻,不揽瓷器活,面对省 会郑州火爆的小升初、中招,谁敢保证就一定能 够让学员顺利升入名校?答案,在郑州晨钟(陈 中)教育集团揭晓。

据悉,为了更好、更全面地培养孩子们的学 习能力和行为习惯,晨钟集团旗下陈中全日制 学校,率先在全省推出面向小升初和中招承诺 班,达不到目标,按协议退费,即日起面向全省 优秀学生启动招生测试,欢迎咨询报名。

"小升初承诺班":招收小学5年级升6年级 学生(学制一年,小学六年级)。承诺冲刺郑州 枫杨外国语中学、省实验分校、郑州一中宏志班

和郑州实验外国语学校、郑州一中实验班、郑东 新区外国语学校、郑州中学实验班等名校。

"新初一签约班":招收6年级毕业生(学制 三年,初一至初三)。签约冲刺省会三大名校郑 州外国语中学、省实验中学、郑州一中及省级示 范性高中郑州十一中、郑州四中、郑州七中、郑 州二中、郑州六中、郑州铁六中等名校。

"新初三签约班":招收初二升初三学生(学 制一年,初三)。签约冲刺省会三大名校郑州外 国语中学、省实验中学、郑州一中及省级示范性 高中郑州十一中、郑州四中、郑州七中、郑州二 中、郑州六中、郑州铁六中等名校。

以上各班型全部采用寄宿制、小班 化教学,严格测试达标后方可入学。应 广大家长、学子要求,5月19日(周六)上 午9时,在文化路与农业路交叉口金国 商厦5楼郑州晨钟(陈中)教育集团总 部,将举行陈中全日制学校招生情况说 明会,有意让孩子顺利升读名校的家长 故请提前预约,

咨询电话:0371-69131555 65595655

#### 母亲节感恩回馈 举办"小升初冲刺名校全攻略"公益讲座

2012年小升初接近尾声,当很多家长还在 迷惘的时候,陈中全日制和陈中数理化小升初 枫杨班基地的绝大多数孩子们,却已经收到了 录取通知书,很多孩子还同时收到了多所名校 的录取通知书,有家长对记者说,很多培训机构 能有10%的孩子升入名校就不错了,但看看陈 中全日制和陈中小升初枫杨班基地的升学率, 都达到200%吧!是啊,如果按收到的通知书和 学生数量相比,还真是达到这个数!

时光荏苒,2013年小升初已经提上日程 看看很多家长在2012年小升初中的得与失,当 下还处在小学五年级的学生家长有何感想呢? 我们应该如何指导孩子备考,如何获得有效信 息,帮助孩子确定目标,如何帮助孩子提升学习 成绩呢? 太多的问题让家长们有点烦。

5月13日母亲节当天,郑州晨钟(陈中)教 育集团再举公益大旗,感恩母亲,回馈社会,特 地为广大家长举办了一场"小升初冲刺名校全 攻略"公益讲座,全省独家、首次全面解读郑州 各重点初中招生情况,同时深入剖析郑州枫杨 外国语学校、省实验分校、郑州一中宏志班及郑 州实验外国语学校、郑州一中实验班、郑东新区 外国语学校、郑州中学实验班等名校的最新动 态及招生资讯。

此外,陈中教育集团还将针对希望杯、华杯 赛等备战、实战及对小升初的影响,小升初奥 数、英语、语文的学习方案规划等内容进行讲 解,同时现场还有名校生家长经验分享、郑州市 近年小升初名校真题汇编试卷免费赠送,机会 实属难得。

#### 温馨提示

1.讲座时间为5月13日(周日)上午9 时,地点在陈中数理化小升初枫杨基地 (花园路农业路交叉口向西100米路南), 由于场地有限,入场券每人限领一张,送 完为止。

#### 领票热线:0371-63615557 63695557

2.5月13日"母亲节"当日,凡妈妈代 子女报名陈中数理化小升初暑假预科 班者凭入场券和本版晚报可享受特大 优惠。